

# 我市杨淑娟获评全省“最美儿童主任”

## 选树对象共有10人

□记者 张劲松 马治卫

**本报讯** 昨日，记者从商水县民政局获悉，河南省“最美儿童主任”选树对象10人名单于近日出炉，我市商水县黄寨镇杨营村儿童主任、村委委员杨淑娟一人上榜。

该县民政局相关负责同志介绍，此次选树对象是省委宣传部、省政府妇工委办、省民政厅、省妇联按照《关于印发〈“最美儿童主任”选树宣传活动方案〉的通知》规定的要求、范围、条件、流程，对各地推荐的候选人进行了评审，最终确定薛丽等10人为河南省“最美儿童主任”。

“最美儿童主任”选树对象，其中我市杨淑娟一人获此殊荣。

“留守儿童大多存在性格孤僻、自卑等心理问题，我们应该重视并正确引导，帮助他们健康成长。”杨淑娟说。为了做好留守儿童关爱保护工作，杨淑娟费尽了脑筋、想尽了办法。她发现村里很多留守儿童作业无人辅导、周末无人看管。于是，她拜访了村里的几位退休教师，请他们每周末来儿童之家带领孩子们写作业、读书、画画、做游戏。后来，越来越多的志愿者加入了这个大家庭。现在，儿童之家成了孩子们周末和假期最爱光顾的场所。

在平时工作中，杨淑娟全面掌握村内每一位留守儿童、困难儿童的心理状况，并牢牢记住每一个孩子的性格特点。有时间了她就向有经验的老师请教，并找来一些书籍自学心理知识和疏导不良情绪的方法技巧。通过实践总结，杨淑娟制定了有针对性的心理疏导方案，为留守儿童、困境儿童心理健康保驾护航。

“孩子们的事情，都是大事，必须用心。”杨淑娟说，作为一名农村最基层的村级儿童主任，在以后的工作中，她会用更大的热情和努力关爱留守儿童、困难儿童，让农村娃不仅拥有诗和远方的梦想，更有探寻和前进的力量。

既有“法度”又有“温度”  
民警暖心助力  
贫困刑释人员返乡

□记者 陈永团 通讯员 华春燕

**本报讯** “姚队，我已经安全顺利回到家中，感谢看守所为我做的一切，今后我一定洗心革面，改过自新，找一份稳定的工作，努力工作，好好赡养父母。”11月17日上午，周口市看守所管教大队长姚成财接到刑满释放人员舒某的报平安电话，并向姚成财发来了与家人团聚的照片。

舒某今年22岁，家住贵州省毕节市，因犯帮助信息网络犯罪活动罪判处拘役三个月，8月25日被依法收监羁押于周口市看守所。

11月14日是舒某刑满释放回家的日子，当前全国疫情防控形势严峻复杂，波及范围广、防控难度大，为了确保舒某平安顺利到家，提前几天，管教大队长姚成财就开始为他寻找回家路线、联系其家人以及向相关单位报备。经过几天的查询，最终为舒某确定了从周口坐高铁到上海，从上海转高铁到毕节的回家路线。由于舒某家中贫困，其父亲残疾，管教大队长姚成财自掏腰包为其购买了高铁票。

姚成财反复叮嘱舒某疫情防控的相关知识，让他路上小心。临走前，舒某眼眶湿润，向民警深深地鞠了一躬，表示以后一定遵纪守法，踏实做人，不会再给国家添乱。②2

## 2万斤蔬菜赠予 疫情防控一线

11月15日上午，装载2万斤蔬菜的货车从邓城镇后史村出发，来到商水县人民医院把青菜送到医护人员的手中。

宁苛种养合作社是邓城镇后史村的一个农民合作社，合作社流转了300多亩土地，种满了菠菜、芹菜等蔬菜，取得了不错的经济收入。随着近期疫情形势的再次紧张，合作社的负责人汤浩萌生了为一线医护人员捐献蔬菜的念头，并很快得到了其他社员的支持。

据了解，这已经是汤浩第三次向医护人员捐献蔬菜。

记者 马治卫 通讯员 李佩旋



## 市人才交流中心办事窗口将迁至市行政服务大厅

□记者 马月红

**本报讯** 记者从市人社局获悉，为改善公共服务环境，提升公共服务效能，自11月21日(下周一)起，周口市人才交流中心办事窗口搬迁至周口市行政服务大厅。

据悉，迁至新址后，市人才交流中心办事窗口设在市行政服务中心大厅三楼南大厅，办事事项和办事流程不变。需要

咨询各项人才公共服务事项业务可拨打电：(0394)8396114和8397169。办理业务的单位和群众可乘坐15路、16路公交车在市政务服务中心东门站下车。

市人社局人才交流中心相关负责人表示，搬迁后，他们将继续承办原有的各项人才公共服务事项，同时停止周口市中央城区八一大道南段3楼原办事窗口的相关业务。并以此为契机，进一步加强

窗口工作人员服务意识，提升整体服务水平。同时推进“放管服”改革，为社会各界提供高效便捷的服务。

他还提醒单位和市民，新冠肺炎疫情防控期间，少聚集、戴口罩，办事大厅的相关业务也可扫描二维码登录“河南省流动人员档案公共服务网”在线办理，亦可进入<https://ggfw.hnrcjl.com>线上办理各项人才公共服务事项。②2

## 艺术类专业省统考时间调整 具体安排另行通知

□记者 张劲松

**本报讯** 昨日，记者从市教育体育局了解到，由于我省疫情防控工作正处在关键阶段、紧要关头，我省原定于11月26日开始进行的2023年普通高校招生(含对口、专升本)艺术类统考各类考试将调整时间，具体安排另行通知。

市教育体育局相关负责同志表示，考

试时间的变化，会带来复习备考的调整，希望同学们根据自身实际安排好学习和生活：加强自我防护，增强体魄，提高免疫力，避免不必要的出行；安心复习，合理统筹专业课和文化课的学习时间、进度，以良好的身心状态，迎接下一阶段的考试。

河南省教育考试院在致考生的信中说，该院会研判疫情变化动态，科学确定考试时间，全力以赴保障考生健康安全、应考尽考。

请广大考生关注省教育考试院官网、官微和当地招生考试机构网站，及时了解有关考试安排。考生如需咨询，可登录河南省教育考试院网站，进入“河南省招生考试综合服务大厅”，查询报名所在地招生考试机构服务电话，或拨打省教育考试院考生咨询服务热线0371-55610639；还可登录“河南省教育考试院”网站进行咨询留言，或在河南省教育考试院微信公众号在线咨询。①6

## 商水民警抓获 两名电诈嫌犯

□记者 任富强 通讯员 许艳灵

**本报讯** 11月15日上午，漯河市源汇区一乡间麦田里，一名狂奔的男子被抓住，四名年轻人控制住男子后掏出铐住其双手。原来是警察在抓捕犯罪嫌疑人。

当日上午，商水县公安局刑侦民警发现一直重点监控的电信诈骗犯罪团伙踪迹，立即驱车跟踪其所乘坐的车辆，一直行至漯河市源汇区一乡间小路上时，抓捕时机成熟。民警乘坐的两辆车分工协作，一辆车超过嫌疑车辆后停车，堵住嫌疑人车辆前进方向，一辆车停在其后方，犯罪嫌疑人车辆被无奈逼停。负责开车的犯罪嫌疑人张某某只好向民警投降。但是，犯罪嫌疑人马某某不甘被抓，打开副驾驶车门夺路狂奔，民警随后追赶了500多米将其抓获。

经查，犯罪嫌疑人张某某、马某某涉嫌电信诈骗，就在民警跟踪其车辆时，他们还正在车上拨打电话冒充武警以需要采购物资的名义实施诈骗。

目前案件正在进一步办理之中。②2